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استقلال فردا در هفته پنجم رقابت‌های لیگ برتر باید به مصاف شمس آذر 

قزوین برود. در ظاهر این مسابقه از نظر هیجان و حساسیت در سطح بالایی 

قرار ندارد. شمس آذر تیمی تازه‌وارد به سطح اول فوتبال کشور محسوب 

می‌شود و نام آن به اندازه رقبای سنتی استقلال پرآوازه نیست. اما واقعیت 

این است که شرایط اخیر استقلالی‌ها باعث شده این دیدار برای کادر 

فنی و بازیکنان اهمیت بسیار زیادی پیدا کند. در هر صورت شکست در 

این میدان می‌تواند کار را برای نیمکت آبی‌ها به نقطه‌ای برساند که هیچ 

احتمالی را نتوان نادیده گرفت، حتی یک تساوی هم ممکن است شرایط را 

برای ساپینتو و شاگردانش برای ادامه مسیر سخت‌تر کند. به همین دلیل به 

نظر می‌سد استقلالی‌ها همه توان خود را برای این بازی خواهند گذاشت و 

سفر به قزوین برای آن‌ها یک مأموریت سرنوشت‌ساز است. با این حساب 

پرواضح خواهد بود که هم کادر و هم بازیکنان استقلال همه تلاش و توان 

خود را برای فتح میدان قزوین خواهند گذاشت. این در حالی است که 

علاوه بر آنکه ساپینتو و کادرش هفته متلاطم و بی‌ثباتی را سپری کرده و 

در نهایت تحت حمایت مدیریت باشگاه در این تیم ماندنی شدند، اخبار 

24 ساعت اخیر استقلال نشان می‌دهد فضای این تیم همچنان تحت 

تأثیر موارد مهمی مانند وضعیت جلال‌الدین ماشاریپوف و اخبار مربوط 

به بازگشت مصدومان این تیم یعنی رستم آشورماتوف و عارف غلامی و 

بان این تیم یعنی آقاسی و سهرابیان قرار  احتمال نیمکت‌نشینی مغضو

دارد. در کنار این‌ها بحث بازگشت احتمالی علی کریمی هم در 

حاشیه مطرح شده است، هرچند هنوز رنگ‌وبوی جدی به 

خود نگرفته و بعید هم است این امر محقق شود. 

   تداوم بلاتکلیفی ماشاریپوف

جلال الدین ماشاریپوف همچنان یکی از پرحاشیه‌ترین بازیکنان 

استقلال محسوب می‌شود. او در تمرین ریکاوری اخیر استقلال 

حاضر شد و حتی با ریکاردو ساپینتو دیدار و گفت‌وگو داشت. 

عکس‌های این ملاقات هم منتشر شد، اما واقعیت آن است که 

حضور او در زمین تمرین به معنای بازگشتش نیست. ماشاریپوف 

به دلیل پارگی رباط زانو شرایط بازی ندارد و کادر پزشکی هم به او اجازه 

تمرین گروهی نداده است. او تنها می‌تواند تمرینات وزنه و کار‌های قدرتی 

انجام بدهد. مسئله مهم دیگر این است که نام او در فهرست بازیکنان 

استقلال ثبت نشده و با توجه به تکمیل سهمیه خارجی‌ها، این تیم نمی‌تواند 

او را وارد لیست کند مگر آنکه اتفاقی ویژه رخ بدهد. در همین ارتباط 

ماشاریپوف از ابتدا تمایلی به جراحی نداشت. پزشکان ایرانی نیز از اواخر 

 
ً
کید کرده بودند شدت مصدومیتش به گونه‌ای است که حتما مرداد به او تأ

باید جراحی کند. با این حال او همچنان معتقد است می‌تواند با تمرینات 

بدنی و مراقبت‌های ویژه این مشکل را حل کند. تجربه بازیکنانی مثل 

عیسی آل‌کثیر و مهدی لیموچی که آن‌ها نیز در ابتدا برای عمل جراحی 

مقاومت نشان داده و سپس ناچار به جراحی شده و فقط زمان را از دست 

دادند؛ نشان می‌دهد چنین مصدومیتی در نهایت فقط با جراحی بهبود پیدا 

 مسیر دیگری را انتخاب کرده است. همین 
ً
می‌کند، اما ماشاریپوف فعلا

مسئله استقلال را در شرایط دشواری قرار داده زیرا نه می‌تواند روی او 

حساب کند و نه هنوز تکلیفش با بازیکن مشخص شده است. تاجرنیا، 

سرپرست مدیرعاملی استقلال نیز در همین زمینه توضیح داده باشگاه به 

ماشاریپوف ابلاغ کرده باید جراحی کند و مطابق تصمیم باشگاه عمل 

کند. در هر صورت هافبک ازبک همچنان از آسیب‌دیدگی زانو و پارگی 

رباط رنج می‌برد و توانایی بازی در سطح حرفه‌ای را ندارد. او تلاش کرده 

با تمرینات وزنه و کار‌های بدنی این مصدومیت را پنهان کند؛ اما این 

اقدامات نتیجه‌ای نداشته و شرایطش تغییری نکرده است. 

این بازیکن باتجربه به دلیل سن بالا در موقعیتی حساس قرار دارد. پیش 

از این گفته می‌شد او قصد دارد با مقاومت در برابر عمل 

جراحی خود را به جام جهانی 2026 برساند؛ اما 

واقعیت آن است که ادامه این روند شانس حضور 

او در ترکیب استقلال و حتی تیم ملی ازبکستان 

را به شدت کاهش داده است. شنیده می‌شود او حتی در تمرینات گروهی 

توانایی دویدن طولانی مدت را ندارد و تنها به تمرینات با وزنه بسنده 

می‌کند. این بلاتکلیفی در نهایت می‌تواند هم استقلال و هم تیم ملی 

ازبکستان را از داشتن یک مهره باتجربه محروم کند. 

   چرا کریمی به تیم ملی دعوت نمی‌شود؟ 

ماجرای علی کریمی از دیگر موضوعات مورد توجه در استقلال است. او 

از لیست کایسری ترکیه کنار گذاشته شده و همین مسئله باعث شده شایعه 

بازگشتش به استقلال در نیم‌فصل در فضای رسانه‌ای بار دیگر مطرح شود. 

کریمی سابقه پوشیدن پیراهن استقلال را دارد و همیشه در سال‌های اخیر 

هر بار که بحث جدایی‌اش از تیم ترکیه‌ای پیش می‌آمد، نام او به استقلال 

گره می‌خورد. اما این بار هنوز درخواست رسمی از سوی ساپینتو برای 

جذب او مطرح نشده است. 

کریمی سال‌هاست با مصدومیت کمر بازی می‌کند. او در پیش‌فصل که 

مذاکراتی با استقلال داشت، به صراحت به مدیران این باشگاه گفته بود 

بعد از هر مسابقه نیاز دارد 24 تا 48 ساعت به ریکاوری و آب درمانی 

بپردازد. برخی معتقدند این مشکل از زمان حضورش در سپاهان آغاز 

شده و بعد هم با او به استقلال و سپس فوتبال ترکیه منتقل شده است. این 

بازیکن به همین دلیل فشار هم‌زمان رقابت‌های لیگ و مسابقات تیم ملی 

را هم نتوانسته تحمل کند و طی درخواستی به کادر فنی تیم ملی اعلام 

کرده بود که به دلیل وضعیت جسمانی و فشار بازی‌های لیگ نمی‌تواند 

در اردو‌ها حاضر شود. به همین خاطر مدتی است از تیم ملی دور مانده 

است. این در حالی است که این بازیکن در پیش فصل بیشتر از هر زمان 

دیگری به استقلال نزدیک بود؛ اما ابتدا درخواست‌های مالی بالای کایسری 

برای صدور رضایت کریمی و سپس درخواست‌های مالی چند باره و 

غیرمتعارف این بازیکن باعث شد این بار این وصلت صورت نگیرد. در 

سال‌های گذشته بار‌ها نام علی کریمی در پنجره‌های نقل و انتقالاتی کنار 

استقلال مطرح شد؛ اما هر بار در دقیقه 90 ماجرا به هم خورد. در پیش 

فصل امسال اما کریمی با تغییر مداوم شرایط و درخواست‌های تازه، از 

 هیچ‌گاه حاضر به 
ً
جمله افزایش رقم قرارداد یا دریافت مبالغ دلاری، عملا

بازگشت نشد. همین رفتار باعث شد بسیاری از هواداران استقلال معتقد 

باشند او تنها با استفاده از نام باشگاه، به دنبال بالا بردن جایگاه خود در 

بازار نقل و انتقالات بوده و این پرونده تکراری همواره بی‌نتیجه پایان یافته 

است. پیش از این و بعد از منتفی شدن حضور کریمی در پیش فصل در 

استقلال نوشته بودیم این بازیکن با این رفتارش نشان داد که علاقه‌ای به 

بازگشت ندارد و تنها از نام استقلال برای بالا بردن ارزش خود استفاده 

کرده است. این بار نیز با وجود تمام تلاش‌ها و حتی امتیاز‌هایی که باشگاه 

حاضر شد بدهد، در نهایت همان سناریوی همیشگی تکرار شد و 

استقلال بدون او به مسیر خود ادامه خواهد داد.

هافبک کایسری‌اسپور که در تابستان ترجیح داد به استقلال نیاید حالا از لیست تیمش هم خط خورده است 

کریمی در برزخ
 هافبک ازبک در مسیر آل‌کثیر و لیموچی!         شمس آذر اسنپ‌بک استقلالی‌ها را فعال می‌کند؟

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

پرسپولیس با 23 بازیکن در هتل

اورونوف، کنعانی و صادقی خط خوردند
پرسپولیس آخرین تمرین قبل از بازی خود را عصر روز گذشته در 

زمین شماره سه ورزشگاه آزادی برگزار کرد و در این تمرین کادر 

پزشکی وضعیت اوستون اورونوف و محمدحسین کنعانی‌زادگان 

را به طور دقیق بررسی کرد. بعد از این بررسی‌ها مشخص شد 

آسیب‌دیدگی اورونوف جدی نیست؛ اما ممکن است در صورت 

بازی کردن مقابل ملوان این آسیب‌دیدگی شدت پیدا کند. از 

این رو تشخیص داده شد اورونوف همراه تیم به هتل نرود و این 

بازی را استراحت کند. همان‌طور که پیش از این خبر داده بودیم 

مصدومیت کنعانی‌زادگان جدی است و او نامش از لیست بازی 

امروز سرخ‌پوشان خط خورد و احتمال دارد این بازیکن به بازی 

با گل‌گهر هم نرسد. در پایان این تمرین هاشمیان نام 23 بازیکن 

را در لیست قرار داد تا به غیر از مصدومان بقیه نفرات در لیست 

باشند. هرچند محمدحسین صادقی در حالی نامش در لیست 

قرار نگرفت که بدون مشکل در تمرینات شرکت داشت. اما برای 

 یاسین 
ً
بازی باید نام 21 بازیکن در لیست قرار بگیرد و احتمالا

سلمانی و محمد گندمی دیگر نفرات خط خورده این لیست 

باشند. دیدار پرسپولیس و ملوان امشب ساعت 19 در ورزشگاه 

شهر قدس برگزار خواهد شد. 

پرسپولیس نمی‌خواهد آزادی را از دست بدهد

سرنوشت تلخ گاریدو درس عبرت شد
وحید هاشمیان در نشست خبری روز گذشته تیمش که مربوط 

به بازی پرسپولیس و ملوان بود بار دیگر ابراز تأسف کرد که چرا 

تیمش مجبور است در ورزشگاهی غیر از آزادی میزبانی کند و 

ترس این را دارد که این وضعیت ادامه پیدا کند. مشابه اتفاقی که 

 تا نیم‌فصل مجبور بودند 
ً
فصل گذشته رخ داد و سرخابی‌ها تقریبا

 خارج از تهران میزبان حریفان 
ً
در ورزشگاه شهر قدس و بعضا

خود باشند. موضوعی که برای خوان گاریدو هم ناراحت‌کننده 

بود و او درنهایت میزبانی تیمش در ورزشگاه آزادی را ندید. در حال 

حاضر شنیده می‌شود سازمان لیگ در نظر دارد به مانند فصل 

پیش دربی پایتخت را در خارج از تهران و شاید دوباره در اراک 

برگزار کند و پرسپولیس به شدت مخالف این قضیه است، از این 

جهت که مسئولان این باشگاه اعتقاد دارند تنها عاملی که باعث 

 در اختیار سرخابی‌ها قرار بگیرد 
ً
می‌شود ورزشگاه آزادی مجددا

برگزاری دربی در هفته یازدهم لیگ در این ورزشگاه است و اگر 

این مسابقه در خارج از تهران برگزار شود آن وقت شاید تا چند 

ماه دیگر هم این ورزشگاه در اختیار دو تیم پرطرفدار پایتخت 

قرار نگیرد. در این بین برخی از سرخ‌پوشان ازجمله علی علیپور، 

امید عالیشاه، فرشاد احمدزاده و... بیشتر از بقیه همبازیان خود از 

بازی در ورزشگاه‌های شهر قدس و تختی ناراضی هستند و به قول 

خودشان به بازی در ورزشگاه آزادی عادت دارند. 

 مدیران و‌ برخی اعضای کادرفنی 
برای روز قرعه‌کشی ویزا می‌گیرند 

امیر به آمریکا می‌رود
در شرایطی که تیم ملی فوتبال ایران باید خود را برای حضور در 

جام جهانی آماده کند، چالش صدور ویزای آمریکا و در عین 

حال موضوع ترکیب نهایی کادرفنی، به مهم‌ترین دغدغه‌های 

فوتبال‌دوستان کشورمان در آستانه این رقابت‌ها تبدیل شده است. 

تیم ملی که یکی از سریع‌ترین صعود‌ها به جام جهانی 2026 

را به ثبت رسانده، این روز‌ها با موضوعی فراتر از مسائل فنی و 

ورزشی مواجه است. بحث صدور ویزای آمریکا برای اعضای 

کاروان ایران در شرایطی دوباره به صدر اخبار بازگشته که پیش‌تر 

نیز مشابه چنین نگرانی‌هایی وجود داشت. سال‌ها پیش، دولت 

ایالات متحده با تصویب قوانینی محدود‌کننده، صدور ویزا برای 

برخی کشور‌ها از جمله ایران را با مشکلات جدی مواجه کرد. 

اکنون نیز با توجه به فضای پرتنش سیاسی، بیم آن می‌رود که این 

موضوع بر حضور تیم ملی در بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبال جهان 

سایه بیندازد. مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال در اظهارنظری 

نسبت به این مسئله هشدار داده و عنوان کرده بود که آمریکا نسبت 

به ایران متخاصم است و نباید نسبت به رفتار آن‌ها خوشبین 

بود؛ چراکه احتمال دارد حتی به مجموعه ما ویزا داده نشود. این 

اظهارات در حالی مطرح شد که روز گذشته کاروانی از مدیران 

فدراسیون شامل تاج، نبی، ممبینی و چند نفر دیگر به همراه 

امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی و یکی از دستیارانش راهی دبی 

شدند تا برای حضور در مراسم قرعه‌کشی جام جهانی 2026 

که آذرماه برگزار می‌شود جهت مصاحبه برای دریافت ویزای 

آمریکا اقدام کنند. 

هم‌زمان با این مسائل، بحث ماندن یا رفتن امیر قلعه‌نویی از 

تیم ملی نیز همچنان مطرح است. در هفته‌های اخیر شایعاتی 

درباره احتمال تغییر در رأس کادرفنی تیم ملی شنیده می‌شد، اما 

سفر قلعه‌نویی به دبی برای دریافت ویزا نشان می‌دهد که حداقل 

تا مراسم قرعه کشی جام جهانی، او همچنان سرمربی تیم ملی 

خواهد بود. عالوه بر این، تاج روز گذشته اگرچه باز هم تأکید 

کرد قلعه‌نویی روی نیمکت تیم ملی در جام جهانی حضور خواهد 

داشت؛ اما گفت کادرفنی تیم ملی دستخوش تغییراتی خواهد شد 

و احتمال اضافه شدن مربیان جدید وجود دارد، هرچند هنوز نامی 

از گزینه‌های مدنظر مطرح نشده است. رئیس فدراسیون با اشاره 

به گفت‌وگوی اخیرش با قلعه‌نویی افزود: »دیروز با سرمربی تیم 

ملی صحبت کردم و او معتقد است در جام جهانی از گروه خود 

صعود می‌کنیم. خوشحالم که تیم ملی چنین روحیه‌ای دارد!«

با کسب سومین پیروزی پیاپی در مرحلۀ انتخابی 

گردان شمسایی  صعود راحت شا
به جام ملت‌ها 

تیم ملی فوتسال ایران در آخرین دیدار خود در مرحله مقدماتی 

جام ملت‌های آسیا با چهار گل از سد مالزی عبور کرد. تیم ملی 

فوتسال ایران در چهارچوب آخرین دیدار خود در رقابت‌های 

مرحله مقدماتی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۶ با نتیجه ۴ بر صفر 

از سد مالزی گذشت. گل‌های ایران در این بازی را مهدی 

مهدی‌خانی، محمدحسین درخشانی، حسین طیبی و علی 

خلیلوند به ثمر رساندند. شاگردان وحید شمسایی پیش از این 

با نتیجه ۱۲ بر صفر برابر بنگلادش و سپس با نتیجه ۱۰ بر صفر 

از سد امارات عبور کردند. تیم ملی فوتسال ایران با کسب ۳ 

پیروزی متوالی، به ثمر رساندن ۲۶ گل و بدون دریافت گل به 

عنوان صدرنشین گروه G به مرحله نهایی جام ملت‌ها صعود کرد. 

اخبار کوتاه

تیم شمس‌آذر در حال حاضر با ۴ مساوی پی‌درپی در انتهای جدول قرار 

دارد. شمس‌آذری‌ها البته ۴ امتیازی بوده و می‌توانستند جایگاهی در میانه‌های 

جدول برای خود به دست آورند، اما با توجه به کسر ۳ امتیاز در ابتدای فصل، 

به دلیل مشکلات مجوز حرفه‌ای، مسابقات را با منفی ۳ امتیاز آغاز کردند 

حالا این تیم با وجود ۴ امتیاز به‌دست‌آمده از رقابت‌های لیگ، تنها با یک 

امتیاز در انتهای جدول قرار دارند. خیلی‌ها این تیم را قدرتمند ندانسته و شانس 

زیادی برایش قائل نیستند؛ اما شاگردان وحید رضایی در همین چند هفته 

نشان دادند چندان هم با شرایط لیگ برتر بیگانه نبوده و می‌توانند در صورت 

لغزش رقبا از موقعیت استفاده کرده تیم خود را بالا بکشند. بازی این هفته 

آن‌ها مقابل استقلال شاید حساس‌ترین رقابت این تیم از ابتدای فصل تاکنون 

باشد؛ چرا که نه تنها تقابل با تیم سابق وحید رضایی است بلکه تیمی جوان 

و جویای نام قرار است مقابل ستاره‌های پرنام و نشان استقلال قرار بگیرد. 

به همین بهانه گفت‌وگویی با سرمربی تیم شمس‌آذر انجام دادیم. اظهارات 

وحید رضایی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« را در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

یکنان جوان در تیم شمس‌آذر خواست خودتان بود یا  استفاده از باز

به‌خاطر شرایط مالی تیم مجبور شدید؟ 

من هرجا بودم جوانان خوبی کنارم بودند و خیلی هم خوب پرورش پیدا 

کردند. همین حالا برخی از آن‌ها در لیگ‌های مختلف ایران بازی می‌کنند. 

شجاعیان و آریاکیا از همان نسلی‌اند که من در برق جدید شیراز به تیم اضافه 

کردم. در آن زمان این‌ها بازیکنان رده امید و زیر ۲۳ سال بودند. هدف و 

علاقه من این است که با بازیکنان جوان کار کنم. شرایط در شمس‌آذر نیز 

به گونه‌ای پیش رفت که فرصت کار با جوان‌ها به دست بیاید. هم شرایط 

مالی باشگاه شمس‌آذر این‌طور می‌طلبید و هم چون بازیکنان زیادی از 

دست داده بودیم با بازیکنان جوان جای آن‌ها را پر کردیم. به نظر می‌رسد که 

همان جوان‌ها در حال باتجربه شدن هستند و در ادامه از این بازیکنان بیشتر 

می‌شنوید. امیدوارم هواداران تیم شمس‌آذر نیز یک‌دست یشمی‌پوش در روز 

بازی با استقلال در ورزشگاه حاضر شده و حامی بازیکنان و تیمشان باشند. 

یکنان لالیگایی سخت  بازی با این جوان‌ها مقابل تیم استقلال با باز

نیست؟ چطور آن‌ها را توجیه می‌کنید؟ 

طبیعی است که بازی کردن مقابل تیم استقلال به عنوان یک تیم بزرگ که 

 می‌شناسم برای بازیکنان 
ً
خودم سابقه بازی در آن تیم را دارم و جوّ آنجا را کاملا

سخت است. سال ۷۶ که با ناصر حجازی در تیم استقلال حضور داشتم 

بازیکنان بزرگی همچون صمد مرفاوی، جواد زرینچه، محمد تقوی، رضا 

حسن‌زاده، بهزاد غلامپور و علیرضا منصوریان در این تیم حضور داشتند. 

استقلال همیشه تیم پرمهره‌ای بوده است، حالا هم که به‌خاطر شرایط مالی‌شان 

از اروپا بازیکن به خدمت می‌گیرند. با این حال این موضوع را برای بازیکنانم 

توجیه می‌کنم؛ چرا که قرار نیست ما تحت تأثیر نام استقلال قرار بگیریم. 

از این رو شانس با تیمی است که کیفیت بهتری ارائه دهد. بازیکنان من هم 

به این بلوغ تاکتیکی رسیدند که در مقابل هر حریفی با هر نامی باید با همه 

توان بجنگند. با جنگندگی و دوندگی بالا می‌توان استقلال را تحت فشار 

قرار داد. وقتی این تیم را تحت فشار قرار دهی باگ‌های استقلال مشخص 

می‌شود. در طول هفته تمرینات بسیار خوب و منظمی داشتیم و امیدوارم 

بتوانیم در این بازی از فرصت‌هایمان به بهترین شکل ممکن استفاده کنیم و 

اولین سه امتیازمان را در قزوین کسب کنیم. 

تیم شمس‌آذر تاکنون برنده نشده و استقلال تشنه جبران نتایج گذشته 

است. با توجه به علاقه تیمتان به دفاع کردن چه برنامه‌ای برای مهار 

ید؟  استقلال دار

۴ بازی گذشته تیم استقلال فارغ از رقابت آسیایی آن‌ها را به طور کامل 

آنالیز کردیم. تمرکز ما روی بازی‌های داخلی استقلال است. استقلال 

تیمی خطرناک است که نامی بزرگ دارد ولی من فکر می‌کنم همچنان 

درگیر یک‌سری مشکلات است. با این حال ما به این مسائل کاری نداریم و 

تمرکزمان روی تیم خودمان است تا هفته‌به‌هفته بتوانیم نتایج بهتری کسب 

کنیم. حتی ما در آنالیز این تیم دیدیم که در برخی بازی‌ها بدشانسی آوردند. 

بازیکنان استقلال باکیفیت هستند و فقط در خط دفاع کمی مشکل دارند. از 

این رو فکر می‌کنم این تیم در حملاتش بسیار خطرناک ظاهر می‌شود. من 

دوست دارم برای تیمم دفاع تیمی جا بیفتد و با فکر به مصاف رقبا برویم. 

همه تیم‌های دنیا از این برنامه استفاده می‌کنند. برای همه مربیان در همه جای 

دنیا دفاع کردن هنر محسوب می‌شود. بهترین تیم‌های دنیا را در بازی‌های 

اروپایی می‌بینیم که از این موضوع غافل نیستند. همه دیدیم وقتی منچستر 

سیتی یک بر صفر مقابل آرسنال جلو افتاد ۱۱ بازیکن در یک‌سوم دفاعی‌اش 

 اگر خوب دفاع نکنی شرایط خوب پیش نمی‌رود. 
ً
حضور داشت. طبیعتا

هنوز نتوانستید توجه علاقه‌مندان به فوتبال را جلب کنید؟ 

تنها تیمی هستیم که نسبت به فصل قبل ۱۷ بازیکنمان از تیم جدا شدند. 

طبیعی است که شرایط تیم شمس‌آذر تحت تأثیر این موضوع قرار بگیرد. از 

طرفی با توجه به شرایط مالی تیم ما جذب بازیکنان جایگزین بسیار سخت 

بود. حفظ نفرات یک تیم به مدت یکی دو سال از سختی‌های فوتبال ایران 

است. فکرش را بکنید اگر ما آن ۱۷ بازیکن را حفظ می‌کردیم و با نفرات 

جدید ضعف‌ها را می‌پوشاندیم، چه تیم بهتری می‌توانستیم در اختیار داشته 

باشیم. اگر VAR وجود داشت ما در هفته اول از استقلال خوزستان امتیاز 

می‌گرفتیم. حتی در بازی با چادرملو از حریف پیش افتادیم و روی یک 

اشتباه گل سوم را خوردیم. در بازی با پیکان هم که به نتیجه یک بر یک ختم 

می‌شد شرایط آب و هوایی به پیکانی‌ها کمک کرد. در بازی آخر مقابل مس 

رفسنجان هم بازی خوبی به نمایش گذاشتیم. نیمه اول به طور کامل در اختیار 

ما بود و اگر می‌توانستیم از فرصت‌ها بهتر استفاده کنیم نتایج بهتری حاصل 

می‌شد. بازیکنان جوان من باتجربه شده و با قرار گرفتن در کنار بازیکنان 

باتجربه تیم کامل‌تری را نسبت به هفته‌های قبل در اختیار داریم. می‌بینم که 

عملکردشان هفته به هفته بهتر می‌شود و پیش‌بینی من این است که تیممان 

روزبه‌روز وضعیت بهتری را در جدول تجربه خواهد کرد. طبیعی است وقتی 

یک تیم جدید ساخته باشید برای رسیدن به ایدئال‌ها به زمان احتیاج دارید. 

این در همه جای دنیا صدق می‌کند به منچستر یونایتد نگاه کنید چند وقت 

است آموریم با آنهاست هر بار می‌گوید صبر کنید تا من تیم خوب بسازم. 

فوتبال کمی زمانبر است. 

اما لیگ برتر صبور نیست و احتمال برکناری همیشه مربیان را تهدید 

می‌کند. 

باید دید استراتژی باشگاه چیست. ما بر اساس اهداف باشگاه پیش می‌رویم. 

اگر منفی ۳ امتیاز شامل حال تیم ما نمی‌شد وضعیت به‌مراتب بهتر بود و 

تا رده دهم جدول رده‌بندی صعود می‌کردیم و عملکردمان بیشتر به چشم 

می‌آمد. تیم‌هایی که هزار میلیارد هزینه کردند کجای جدول هستند. تلاش 

همه باشگاه‌ها برای فراهم کردن بهترین امکانات قابل تقدیر است؛ اما کسر 

سه امتیاز از تیم‌هایی مثل ما ظلم است. تیممان در حال حاضر ۴ امتیاز 

کسب کرد و ۳ امتیاز با تیم صدر جدول فاصله دارد و اگر آن ۳ امتیاز از 

تیم ما کسر نمی‌شد تا میانه‌های جدول بالا می‌آمدیم. پس عملکرد تیم من 

عملکرد خوبی بوده است. 

 هم‌نسلان شما با 
ً
شاهد تغییر نسل مربیان لیگ برتر هستیم و اتفاقا

پرایز کردند. فکر می‌کنید  عملکردشان علاقه‌مندان به فوتبال را سور

دلیل عملکرد خوب مربیان جوان لیگ برتر چیست؟ 

متد‌های فوتبال عوض شده و بسیاری از مربیان می‌دانند که برای عقب نماندن 

از فوتبال روز دنیا باید مطالعه کنند. تاکتیک‌ها و بدنسازی تغییر کرده و علم 

تغذیه به کمک ورزش آمده است. از طرفی نکته مهم این است که برای 

تیمت وقت بگذاری. نسل ما سالیان سال مثل همه مربیان مطرح دنیا در 

لیگ‌های پایین کار کرد. من بعد از ۱۲ سال کار کردن در لیگ دو و یک به 

لیگ برتر آمدم. در لیگ‌های پایین‌تر باید بیشتر به جزئیات بپردازیم و حواس 

مربی باید به کوچک‌ترین نکات باشد. کار کردن در لیگ‌های پایین‌تر سخت 

است؛ اما وقتی به لیگ بالاتر می‌آیید، می‌بینید که خیلی از جزئیات را در 

آن لیگ‌ها رعایت کردید. در نتیجه وقتی به لیگ برتر با بازیکنان باکیفیت‌تر 

می‌آیید می‌توانید آن‌ها را هماهنگ‌تر کرده و بدن‌ها را آماده کنید تا با دفاع 

تیمی، حفظ توپ و پرس بهترین عملکرد را از خود نشان دهید. مهم این 

است که برای فوتبال تاکتیک داشته باشید. اگر برای هر لحظه فوتبال برنامه 

داشته باشید می‌توان گفت که این تیم تاکتیک دارد. به هر حال فوتبال سخت 

شده است. تیم‌ها خیلی بیشتر می‌دوند و اگر خود را به‌روز نگه داشته باشید با 

داشتن مهره‌های خوب می‌توانید شرایط خوبی را در فوتبال ایجاد کنید. خدا 

را شکر من بازیکنان باکیفیتی دارم که در این چهار هفته قابلیت خود را نشان 

دادند و عملکردشان از نظر من قابل قبول بوده است؛ چرا که وقت زیادی 

را صرف کیفیت تیم می‌کنیم. در نتیجه عملکردمان باید بهتر از این باشد.

وحید رضایی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: کسر امتیاز از تیم‌هایی مثل شمس‌آذر ظلم است

مقابل استقلال به دنبال اولین سه امتیازمان هستیم
با تحت فشار گذاشتن استقلال ایراد‌هایش مشخص می‌شود


